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МЕТОДОЛОГИЯ

N=120
Потребители никотиновых пэков

METHOD SAMPLE

15.02. – 05.03. 2024.
Контроль качества данных 
выполнен на 100% выборке

FIELDWORK

Количественное исследование
Комбинированный сбор данных 
– онлайн-интервью + оффлайн 
интервью
Респонденты не знали, что будет 
предметом исследования



Ipsos Consumer Survey, March 2024

ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ
• Две трети опрошенных потребляют никотиновые пэки в связи с 

причинами, связанными со здоровьем, в основном, чтобы бросить 
курить. 

• Более, чем три четверти потребителей не знали о грядущем запрете 
никотиновых пэков. 

• Большинство потребителей перейдут на более вредные для 
здоровья продукты, в основном на сигареты. Одна восьмая 
потребителей уверена: пэки будут все еще доступны на черном 
рынке, несмотря на их запрет. 

• Около двух третьих потребителей считают, что государство должно 
больше поддерживать менее вредные альтернативные курению 
продукты. Почти три четверти согласны в том, что никпэки помогают 
бросить курить и сократить уровень курения в Узбекистане. 

• В первую очередь важно ограничивать продажу 
несовершеннолетним. Почти две трети потребителей в Узбекистане 
поддерживают превентивное предотвращение доступа 
несовершеннолетних, в первую очередь путем ужесточения 
правоприменительной практики.

• В Узбекистане потребители плохо понимают профиль риска 
никотиновых пэков: более половины ошибочно полагают, что 
никотиновые пэки по меньшей мере так же вредны, как и курение. 



ПРИЧИНЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ НИКОТИНОВЫХ ПЭКОВ

N=120 Why do you use nicotine pouches? 

Две трети опрошенных потребляют никотиновые пэки в связи с причинами, 
связанными со здоровьем, в основном, чтобы бросить курить. 
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Результаты в %

Главные причины потрбления пэков

37.5
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Бросить курить

Удовольствие

Причины, связанные со здоровьем (отсутствие кашля, 
здоровье полости рта и проч.)

Сократить курение

Практичесность (меньше запаха и проч.)

Перестать потреблять насвай

Сократить потребление насвая

Другие

Никотиновые пэки менее вредные, чем курение

62.8 Причины, 
связанные со здоровьем

37.2 Другие причины



ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ О ЗАПРЕТЕ 
НИКОТИНОВЫХ ПЭКОВ
Более, чем три четверти потребителей не знали о грядущем запрете 
никотиновых пэков. 
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20.8

79.2

Осведомленность о запрете

Да Нет

N=120 Did you know that government is going to introduce the ban of nicotine pouches starting from May 2024?

Результаты в %



ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ ПОСЛЕ ЗАПРЕТА НИКПЭКОВ
Большинство потребителей перейдут на более вредные для здоровья продукты, в
основном на сигареты. Одна восьмая потребителей уверена: пэки будут все еще
доступны на черном рынке, несмотря на их запрет.
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35.8

34.2

15.8

12.5

7.5

Снова начну курить

Брошу потребление никотина

Переключусь на другие 
табачные или никотиновые 

продукты

Найду другой способ купить 
никпэки

Снова начну потреблять 
насвай

Потребление после запрета никпэков

86.7

20

Мне кажется, никпэки 
будут по-прежнему 

продаваться в небольших 
магазинах

Онлайн

Где потребители думают покупать никпэки

Где вы их найдете?

N=120 After nicotine pouches ban comes into force, what will you do? 

Результаты в %



РОЛЬ НИКПЭКОВ В СОКРАЩЕНИИ ВРЕДА ОТ 
ПОТРЕБЛЕНИЯ ТАБАКА
Около двух третьих потребителей считают, что государство должно больше поддерживать менее 
вредные альтернативные курению продукты. Почти три четверти согласны в том, что никпэки помогают 
бросить курить и сократить уровень курения в Узбекистане. 
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N=120 In your opinion, should the government be more supportive of switching to less harmful alternatives to cigarettes and nasvay, such as snus, tobacco free nicotine pouches, vaping and tobacco heating products? Some countries are on track to become smoke-
free by using nicotine pouches. The German Federal Institute for Risk Assessment (BfR) confirms that nicotine pouches can reduce the health risks compared to smoking. Knowing this information, do you think nicotine pouches can help Uzbekistan reducing the 
number of smokers in the country? 

63.4

36.7

Должно ли государство 
поддерживать переключение 

потребителей на менее 
вредные продукты 

Да Нет

73.9

26.1

Могут ли никпэки помочь 
населению бросить курить

Да Нет

Результаты в %



ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ АЛЬТЕРНАТИВ ЗАПРЕТУ
НИКПЭКОВ
В первую очередь важно ограничивать продажу несовершеннолетним. Почти две трети
потребителей в Узбекистане поддерживают превентивное предотвращение доступа
несовершеннолетних, в первую очередь путем ужесточения правоприменительной практики.
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N=120 Would you support any of these alternatives to nicotine pouches bans? 

58.8

37.8

12.6

0.8

Ужесточение мер по предотвращению 
доступа несовершеннолетних

Ограничить продажи в магазинах только для 
взрослых

Постоянные просветительские кампании по 
борьбе с потрблением несовершеннолетних

Ничего из вышеперечисленного

Поддержка альтернатив запрету никпэков

Результаты в %



МНЕНИЕ О ПРОФИЛЕ РИСКА НИКОТИНОВЫХ ПЭКОВ
В Узбекистане потребители плохо понимают профиль риска никотиновых пэков:
более половины ошибочно полагают, что никотиновые пэки по меньшей мере так
же вредны, как и курение.
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51.2
48.7

Что потребители думают о профиле 
риска ник пэков

Никотиновые пэки, по меньшей мере, такие же вредные, как 
сигареты

Никотиновые пэки менее вредные, чем сигареты

N=120 Your government will ban the use of nicotine pouches starting from May 2024. How do you feel about the proposed ban?

Результаты в %
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